МЕРОПРИЯТИЯ

DOI: 10.48137/26870703_2024_27_3_88

Константин ЗАТУЛИН

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РОССИЙСКОМОНГОЛЬСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА»

25 апреля 2024-го Институт стран СНГ провел международную научнопрактическую конференцию «Актуальные проблемы российско-монгольского сотрудничества» при поддержке государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» и ОАО «Российские железные дороги». В работе конференции приняли участие представители Государственной думы ФС РФ, посольства Монголии в РФ, ведущие эксперты из России, Монголии и стран Центральной Азии. На мероприятии были обсуждены геополитическая, экономическая ситуация в мире и регионе, проблемы безопасности дружественных государств, перспективы, потенциал и риски двустороннего сотрудничества в условиях растущего санкционного давления в различных сферах.

Позвольте открыть эту конференцию. Конференцию проводит Институт стран СНГ, и, несмотря на то что Монголия не входит в СНГ, она при этом остается нашим близким и дорогим соседом. 3452 км — это наша граница. И мало найдется в мире таких протяженных границ и таких историй взаимоотношений, как у России с Монголией. Это было причиной, по которой мы предложили провести эту конференцию. Я очень благодарен «Росатому» и «Российским железным дорогам», которые поддержали нас в этом нашем стремлении.

ЗАТУЛИН Константин Федорович, специальный представитель Государственной думы РФ по вопросам миграции и гражданства, первый заместитель председателя комитета Государственной думы РФ по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, депутат Госдумы I, IV, V, VII, VIII созывов, Руководитель Института стран СНГ, председатель Комиссии по международной политике Межпарламентской Ассамблеи Православия, член Научного совета при Совете Безопасности РФ, член Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом, член Правительственной комиссии по миграционной политике.

Прежде всего позвольте поприветствовать здесь представителей Монголии во главе с советником-посланником господином Дэлгэрцэцэгом Унубилэгтом. Мне также очень приятно поприветствовать на нашей конференции Сергея Михайловича Миронова, руководителя партии и фракции «Справедливая Россия — За правду».

Сейчас мы находимся в российско-монгольских отношениях на этапе не просто переосмысления наших отношений, но и на этапе придания этим отношениям нового импульса. Мне кажется, что в любом случае честный разговор лучше, чем попытки что-то замолчать или уйти от оценок.

В течение долгого времени, все время существования Советского Союза, отношения между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой были наиболее близкими. Был период до Второй мировой войны, Великой Отечественной войны, когда Монголия фактически была нашим единственным союзником, братской страной. Она такой и остается, но распад Советского Союза в 1991 г. и те события, которые произошли как внутри страны, так и за рубежом, на какой-то момент отодвинули российско-монгольские отношения на второй план.

На сегодняшний день между странами налажен интенсивный торговый, товарный обмен. Мы являемся вторым по объему торговым партнером Монголии, а в некоторых сегментах, например в топливе и энергетике, значение России для Монголии существенно: 90 % нефтепродуктов Монголия получает из России. За последние несколько лет отмечен рост поставок из России различных товаров.

В текущих геополитических условиях усиливается интерес к российскомонгольскому сотрудничеству. На данный момент можно наблюдать высокую заинтересованность в развитии совместных высокотехнологических проектов России и Монголии.

Активно наращивается сотрудничество и на межправительственном уровне. В прошлом году прошло первое заседание российско-монгольской межпарламентской комиссии в Улан-Баторе. В рамках заседания обсуждалась заинтересованность в развитии не только экономических связей, но и межпарламентских, культурных, научных и многих иных.

Мы и дальше намерены развивать такое сотрудничество.